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             Wynagrodzenia uczniowskie :    III – V  2021 

      Przeciętne wynagrodzenie w gospodarce narodowej za IV kw.2020   wynosiło 5457,98 
 

ROK nauki Wynagrodzenie 
Brutto 

Wynagrodzenie 
do wypłaty 

Koszt ucznia 
9,76%  1,5%  2,45% 

Koszt pracodawcy    
9.76%  6,5%      1,67% 

I rok 5%  272,90 235,48   26,64   4,09    6,69 26,64     17,74    4,56 

II rok 6% 327,48        282,59 31,96   4,91    8,02 31,96     21,29    5,47 
 

III rok 7% 382,06       329,68  37,29   5,73    9,36  37,29    24,83    6,38 
 
  
 

ZUS- ubezpieczenie społeczne    2021 
Podstawę wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne  osób prowadzących działalność gospodarcza  w 2021 r. 

stanowi kwota zadeklarowana, nie niższa niż 3155,40 zł (60% prognozowanego przeciętnego wynagrodzenia 

miesięcznego ,przyjętego do ustalenia kwoty ograniczenia rocznej podstawy wymiaru składek  

na dany rok kalendarzowy     5259,00) 

Za 2021 r. składka na ubezpieczenia społeczne wyżej wymienionych osób nie może być niższa niż:      

                             I – XII      2021  

  Emerytalne  -     19,52%            615,93    zł 
 Skła. Rentowa         8%              252,43   zł. 
  Chorobowe    -    2,45%               77,31   zł  

  Wypadkowe – 1,67% -              52,70    zł.  
 

 Ubezpieczenie zdrowotne  podstawa  4242,38     -7,75% - 328,78    9%     - 381,81 

   
 F. pracy  - 2,45 %                        77,31     zł  

 
Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Socjalnych – FGŚS od 01.01.2006  
wynosi 0,10% podstawy ubezpieczeń .   
Fundusz zdrowotny od stycznia 2007  dla pracowników również wynosi 9  % podstawy ubezpieczenia  ,    
do odliczenia 7,75% .   
ZUS   DLA OSÓB KTÓRE ROZPOCZĘŁY DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ   
 NIE WCZEŚNIEJ NIŻ 25 SIERPNIA 2005 R. , NIE PROWADZIŁY DZIAŁALNOŚCI  
W OSTATNICH 5 LATACH  I NIE WYKONUJĄ DZIAŁALNOŚCI NA RZECZ BYŁEGO PRACODAWCY WYNOSI  
30 % KWOTY MINIMALNEGO WYNAGRODZENIA  TJ. ZADEKLAROWANA KWOTA WYNOSI    
 od stycznia 2021 r.    840,00 ,-  
 

Ubezpieczenie zdrowotne wynosi tak jak dla wszystkich prowadzących działalność  gospodarczą  

   

 
Najniższe wynagrodzenie dla pracowników   na rok 2021   wynosi 2800 zł. brutto .  
 
 Od kwietnia 2018 ubezpieczenie wypadkowe  z 1,80% na 1,67%  
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